

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№2 —(401) 5 января 1941 г., воскресенье

С первых же дней нового года нам надо, засучив рукава, взяться за дело золотодобычи как подобает большевикам, не допуская никакой „раскачки“, как это было в прошлые годы, работать с еще большей напористостью, с еще большей производительностью.

ВСТРЕТИМ XVIII ВСЕСОЮЗНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ ВКП(б) НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

Письмо стахановцев, ударников, инженеров, техников и служащих шахты Коксовая имени Сталина ко всем трудящимся Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Мы живем в грозные дни второй империалистической войны. Великие лишения терпят трудящиеся капиталистических стран, спокойно, радостно и творчески работает советский народ на благо своей родины, согретый любовью и неустанный заботой нашей большевистской партии и всеми любимого отца, учителя и вождя Иосифа Висарионовича Сталина.

Все шире разливается и выше поднимается творческая энергия советского народа под солнцем Сталинской Конституции. Растет и крепнет могущество нашей родины, культурное и материальное благосостояние трудящихся Советского Союза.

Мы находимся накануне нового хозяйственного года. Прошедший 1940 год принес нашей стране новые исторические победы в строительстве социализма, мы значительно продвинулись вперед по пути к коммунизму.

Мы, горняки шахты имени Сталина, как и все горняки Кузбасса и трудящиеся нашей области, партийные и непартийные большевики, успешно разрешили целый ряд хозяйствственно-политических задач в этом году. Рабочие, работницы, инженерно-технические работники нашей шахты за 25 дней декабря выполнили государственный план на 125 процентов. Эта победа завоевана нами в упорной борьбе за овладение техникой, за правильное использование механизмов и высокопроизводительную организацию труда.

В решении исторической задачи, поставленной великим Сталиным на XVIII съезде ВКП(б) — перегнать передовые капиталистические страны также в экономическом отношении, шахтерам отведена почетная роль, XVIII съезд партии потребовал от большевиков угольной промышленности: развить добычу угля до уровня, обеспечивающего не только покрытие текущей потребности, но и создание хозяйственных запасов и государственных резервов.

Это решение стало неизбежным законом, программой боевых действий для всех партийных и не-

партийных большевиков Прокопьевска. Шахта Коксовая имени Сталина — самая крупная в Кузбассе — продолжительное время была отстающей. Она тянула назад рудник, влияя на работу всего угольного бассейна. С этим отставанием шахты покончено.

Выполняя Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, мы укрепили трудовую и производственную дисциплину. Ликвидация текучести рабочей силы и резкое сокращение прогулов дали свои положительные результаты. Во втором полугодии изо дня в день стала повышаться производительность труда. Угледобыча пошла в гору. Улучшились также и качественные показатели.

Ярким доказательством улучшения работы является то, что производительность забойщика в четвертом квартале доведена до 12 тонн угля в смену — на 20 процентов выше показателей первого квартала. Среднесуточная добыча угля за это время по шахте возросла на 1.000 тонн. Такой прирост за сравнительно небольшой период времени достигнут в результате широкого развертывания социалистического соревнования, подъема стахановского движения, вожаком которого является наша партийная организация. Рабочие, инженеры, техники и служащие шахты, хорошо зная свои задачи, настойчиво боролись и борются за достижение высокой угледобычи, преодолевая на своем пути все трудности.

У нас работают сотни мастеров угля, стахановцев и ударников, десятки прекрасных инженеров, техников, организаторов социалистического производства. Они ведут за собой весь коллектив, показывают, как надо высокопроизводительно работать во славу родины.

Стахановцы бригад тт. Михеева, Ульянова, Бурова, Блошкина, Старченко, Рудакова добились высоких показателей производительности труда — тысячу тонн на забойщика в месяц. Бригады тт. Грубова, Михайлова и других превысили на 500 тонн угля месячную норму на забойщика, работающего отбойным молотком. Проходческие

бригады тт. Комарова, Соловьева, Бубнова, Полетова дают в месяц по 120—150 метров подвигания основных штреков и свыше 400 метров нарезных выработок. Сейчас на шахте во всю ширь развертывается соревнование тысячников и пятисотников. Скоростники проходчики соревнуются за новые успехи в работе.

Инженеры и техники большевистски борются за превращение своей шахты в передовое предприятие Новосибирской области. Начальник 9 участка тов. Смоляков в этом году полностью освоил отбойные молотки. Начальники 1, 13 и 15 участков тт. Кондратьев, Копытцев и Борисов организовали правильный технологический процесс в забоях, работающих при помощи щитов инженера Чинакал. Начальник 10 участка тов. Леонов вместе со своими забойщиками-стахановцами добился высокой производительности в забоях наклонных слоев. Районный инженер тов. Лукьянов внес ценный метод нарезки печей и параллельных штреков. В результате осуществления этого предложения только за последние три месяца шахта получила экономии свыше 150 тыс. рублей.

Мы рады сказать, что первая задача, стоявшая перед нами, решена — шахта Коксовая имени Сталина, как это показывают итоги работы за второе полугодие, покончила с отставанием, которое продолжалось ряд лет. Сейчас наш коллектив занимает одно из передовых мест в Кузбассе.

Перед нами стоит вторая огромной важности задача — к концу 1941 года повысить в два раза угледобычу по сравнению с тем, что мы даем сегодня.

Наша шахта построена в годы сталинских пятилеток, богато оснащена новейшей техникой, она — гордость всего Кузбасса. Мы имеем все условия для того, чтобы стать самым мощным в мире предприятием по фактической добыче угля. Мы хорошо понимаем это и стараемся сделать так, как этого требуют интересы нашего государства.

Дорогие товарищи угольщики, металлурги, железнодорожники, химики, работники строительной, лес-

ной, золотодобывающей промышленности и все трудящиеся нашей области! 15 февраля 1941 года в Москве открывается XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б). Она обсудит вопрос, имеющий первостепенное значение в жизни страны — о работе партийных организаций в области промышленности и транспорта.

Всесоюзная конференция ВКП(б) наметит боевую программу дальнейшего победоносного развития социалистической промышленности и транспорта, чтобы еще сильнее росла и крепла экономика нашего могучего социалистического государства.

Ознаменуем открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции новым подъемом производительности труда, новыми производственными победами в честь нашей социалистической родины.

Мы, рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие шахты имени Сталина, берем на себя социалистическое обязательство — к 15 февраля, дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), добиться следующих показателей:

1. Поднять добычу угля на 10 процентов против уровня декабря 1940 года.

2. На 10 процентов увеличить скорость проходки подготовительных выработок.

3. Повысить производительность труда, занятого по шахте на 11 процентов и забойщика на 15 процентов.

4. Снизить зольность угля на 3 процента и себестоимость на 5 процентов.

Выполнение этих обязательств является залогом для успешного решения главной задачи по шахте имени Сталина — задачи уд-

воения угледобычи в 1941 году. Мы приложим всю свою энергию, силу, напористость для того, чтобы осуществить на деле эти обязательства.

Товарищи шахтеры Кузбасса, трудящиеся Новосибирской области! Мы обращаемся к вам с призывом развернуть социалистическое соревнование. Достойно встретим день открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) новыми производственными победами, смелее внедрим стахановские методы труда, уплотним рабочий день, поднимем производительность, правильно используем механизмы и рабочую силу, будем беречь и экономить каждую копейку. Мы призываем всех горняков поддержать наше предложение и обеспечить подъем угледобычи в Кузбассе. Шахтеры Кузбасса могут и должны завоевать первенство в соревновании с горняками комбината Стальногорье Донбасса.

Дорогие товарищи! Развернем настоящую большевистскую борьбу за уголь, за металл, за выполнение и перевыполнение плана каждого предприятием, за улучшение работы каждого учреждения. Дадим стране столько угля, металла, сколько потребуют наша партия, наше правительство, чтобы еще сильнее и могущественнее была наша социалистическая родина.

Да здравствует могущество нашей социалистической родины — за лог мирного, спокойного труда и счастливой жизни советского народа!

Да здравствует великая, мудрая большевистская партия и наш учитель, вождь товарищ Сталин!

Вперед, товарищи, к новым победам!

По поручению коллектива шахты им. Сталина: МАРКЕЛОВ — заведующий шахтой, В. ГОРДИН — партнер ЦК ВКП(б), В. МЕРКУЛОВ — главный инженер, Г. ЛУКАШОВ — председатель шахткома, инженеры: П. ЛУКЬЯНОВ, Г. КУЗЬМИН, Н. ПЕРМИНОВ, А. СУРНАЧЕВ, Ф. ЛИТВИНЕЦКО, П. ТОРОПОВ, И. ОРЛОВ, А. МОГИЛЕВСКИЙ, Л. ЛЮРАЙ, начальники участков: А. КОНДРАТЬЕВ, С. ЗАГАЙНОВ, И. БАТУСТИН, Ф. ИСАЕНКО, Г. ГОРБАЧЕВ, стахановцы: Я. КОШАРОВ, М. ГРУБОВ, А. СОЛОВЬЕВ, С. ИВКИН, Н. ПОЛЕТОВ, Е. МИХЕЕВ, А. БЕСПАЛОВ, всего 1.100 подписей.

Письмо обсуждено и принято на сменных собраниях шахтеров.

г. Прокопьевск.

Об обращении стахановцев, ударников, инженеров, техников и служащих шахты „Коксовая“ имени Сталина ко всем трудящимся Новосибирской области

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 27 декабря 1940 года

1. Одобрить обращение рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты имени Сталина к рабочим, служащим, инженерам, техникам промышленности, транспорта и сельского хозяйства Новосибирской области об организации социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партийной конференции на предпринятиях промышленности, транспорта и в сельском хозяйстве.

2. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) организовать обсуждение обращения на собраниях рабочих, служащих, инженерно-технических работников предприятий, колхозов, МТС, совхозов, учреждений, цехов и бригад, возглавить подъем социалистического соревнования за повышение производительности труда, за досрочное выполнение и перевыполнение производственных планов и заданий 1941 года.

3. Предложить редакциям газет "Советская Сибирь", "Большевистская

смена", "Железнодорожник Кузбасса", "Большевистская вахта", а также городских и районных газет организовать систематическое освещение в газетах хода социалистического соревнования им. XVIII Всесоюзной партийной конференции на предпринятиях промышленности, транспорта и в сельском хозяйстве.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Г. ПУГОВКИН.

Работа наших стахановцев в Салаире

Директор Салаирского приискового управления тов. Качаев по радио сообщил:

Бригада забойщиков-стахановцев Мало-Кондомской группы, находящаяся в Салаирском приисковом управлении, куда она выехала для обмена стахановским опытом, добилась там высоких производственных показателей.

Так, тов. Образцов 23 декабря выполнил дневное задание на 197 процентов, 24 декабря — на 297 проц., 25 декабря — на 137 проц., 26 декабря — на 264 проц. Тов. Куликов 23 декабря

выполнил норму выработки на 197 проц. С 24 по 26 декабря он был болен.

Соревнующиеся с ними стахановцы Салаирского приискового управления также намного перевыполняют нормы выработки. Стахановец забойщик тов. Притчин Александр 23 декабря дал 224 проц. дневного задания, 24 декабря — 294 проц., 25 декабря — 204 проц., 26 декабря — 212 проц.; стахановец тов. Притчин Иван 23 декабря — 224 проц., 24 декабря — 158 проц., 25 декабря — 204 проц. и 26 декабря — 212 процентов.

К 15 февраля выполним двухмесячную программу

В ознаменование XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) рабочие, старатель, инженерно-технические работники и служащие Джелсайской группы взяли дополнительное обязательство выполнить ко дню открытия партконференции — 15 февраля — двухмесячную программу золотодобычи.

Головаш,
Самохвалов,
Киреев.

Включились в социалистическое соревнование

Трудящиеся Викторьевской группы единодушно решили включиться в социалистическое соревнование им. XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Взято обязательство выполнить программу золотодобычи первых двух месяцев 1941 года ко дню открытия конференции — 15 февраля.

Носов, Симахин,
Красноперов.

Учителя изучают историю партии

В октябре 1940 года на прииске Камзасс Мрассинской группы в неполной средней школе организовался кружок по изучению истории ВКП(б).

В кружке состоит 8 человек, занятия его проходят регулярно один раз в неделю. Занятия проводятся в форме товарищеской беседы. К настоящему времени изучено и законспектировано четыре главы "Краткого курса истории ВКП(б)". Тщательно и с большим интересом изучали учителя четвертую главу учебника.

ГЛАДКОВ,
директор Камзасской НСШ.

За четкое выполнение Указа от 26 июня

Ряд фактов свидетельствует о том, что на Алтайских приисках за последнее время значительно ослабела борьба за решительную повседневную реализацию Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. Материалы народного суда 1 участка Таштагольского района подтверждают наличие этого недопустимого явления.

Среди осужденных народным судом в декабре 1940 года за нарушения трудовой дисциплины большее место занимают рабочие и служащие Мрассинской группы и Алтайской транспортной конторы (пять фактов нарушений трудодисциплины в обоих случаях). В числе их трое нарушителей трудодисциплины на прииске Камзасс: Асанин Д. И., Ильин Я. Ф., Дайбов Я. М. Причем по-

следний, Дайбов, совершил второй прогул, уже будучи осужден за первый прогул, сделанный им 15 сентября. Дайбов приговорен к 4 месяцам тюремного заключения. В той же Мрассинской группе, на прииске Караплан, за прогул осужден на 6 месяцев принудительных работ с удержанием 20 процентов из заработка рабочий Зенкин Д. Ф.

В транспортной конторе большинство прогулов сопровождалось пьянством. Возчик Шебанов Ф. А. пьянился 23 декабря, зав. заездом домом Таймета Афанасьев А. П. пьянствовал, будучи в командировке; зав. конным двором Мисюков Е. Ф. явился пьяный на работу 27 декабря; шорник Шепунов Г. А. пропьянствовал 18 декабря. Сторож же Капанцев С. А. сделал себе

РЕЧЬ РУЗВЕЛЬТА

29 декабря с речью по радио выступил президент США Рузвельт. Он заявил, что Америка никогда еще не находилась в такой опасности, как в настоящее время, и что подписанный 27 сентября в Берлине пакт 3 держав представляет собой угрозу для США.

Рузвельт обвинял Германию в том, что она хочет установить свое господство над всем миром. Соединенные Штаты жизненно заинтересованы в том, чтобы контролировать океанами, омывающими западное полушарие, не был захвачен другими державами. США не могут оставаться спокойными, подчеркнул Рузвельт, — если державы оси станут соседом США в Атлантическом

океане, а Англия исчезнет.

Рузвельт заявил далее, что будущее и безопасность США в огромной степени зависят от исхода той борьбы, которую ведет Англия. Он требовал превратить США в арсенал для снабжения Англии и ее союзников вооружением.

Ссылаясь на полученную им информацию, Рузвельт высказал убеждение в том, что державы оси не выиграют войны и в заключение заявил: мы переживаем такое же чрезвычайное положение, как и во время самой войны. Мы должны выполнять наши задачи и с такой же твердостью и готовностью нести жертвы, как если бы мы вели войну.

(ТАСС).

Ответ Германии на речь Рузвельта

31 декабря представителям иностранной печати в Берлине было заявлено, что для германских политических кругов последняя речь Рузвельта не явилась неожиданной и не внесла ничего нового. Она была построена на неправильных аргументах и основывалась на ошибочных выпадах по отношению к Германии и Италии. Судьба Англии решена, никакая речь Рузвельта не в состоянии отодвинуть или предотвратить окончательное решение. Речь Рузвельта построена на ложном

заявлении о том, что Гитлер намерен установить господство над всем миром. Германия удивлена, что политические деятели говорят такие слова. Рузвельт принимает тон Черчилля и высказывает сомнение в прочности союза между Германией и Италией. Но речь Рузвельта является не таким сильным аргументом, чтобы помешать падению Англии. Точка зрения Германии в вопросе англо-германских отношений ясна.

(ТАСС).

Зачетная сессия учителей-заочников

Второй год работает при Спасской средней школе учебно-консультационный пункт для учителей-заочников Кузбассовского педагогического училища.

В отличие от прошлых лет, в этом году, с 2 по 11 января, здесь проводится зимняя зачетная сессия. Для консультации и преподавания на сессии привлечены лучшие учителя школы.

Всего на сессию прибыло 44 человека, из них 15 учителей из приисковых школ. Прибывшие учителя-заочники полностью обеспечены общежитием и питанием.

Зав. консультационным пунктом
М. ОРЛОВ.

КОГДА БУДУТ ДАНЫ НОРМЫ ВЫРАБОТКИ

Известно, что обязательным, неотъемлемым условием всякого производства является четкая нормированность труда. Это, как будто, очень простая истиня, но ее никак не хотят понять горе-руководители Мрассинской группы: геолог Белогуров и нормировщик Алексеев. Наша бригада геологов разведки прииска Камзасс не имеет норм выработки для воротовщиков, песковоза, промывальщика и т. д.

Неоднократные требования рабочих о присыпке

норм выработки остались голосом вопиющего в пустыне.

Подобное попустительство, разгульдество со стороны администрации подорвали преступную обезличку труда, не дали возможности развернуться широкой инициативе борьбы за высокие стахановские темпы на этом участке работы. Этим безобразиям должен быть положен конец. Нормы выработки для разведчиков должны быть установлены.

Ладыгин.

ВАРВАРСКОЕ ОБРАЩЕНИЕ С ЛОШАДЬМИ

На прииске Айзы-Газы есть шесть жеребых конематок. Содержатся они в общем пригоне. Вследствие повреждений, полученных от других лошадей, две конематки уже абортировались. Со стороны председателя артели Викторова никаких мер до сих пор не принято к созданию для жеребых конематок необходимых условий содержания.

С лошадьми на прииске

обращаются вообще варварски. Из имеющихся 20 лошадей у подавляющего большинства побиты спины и плечи. У вороного белоногого мерина, на котором работает рабочий Сарайкин, почти до ребер пробиты бока. Заместитель председателя артели Викторов и на это смотрит сквозь пальцы.

Если так будет продолжаться, то из строя будут выведены все лошади.

Рабочий.

ПОПРАВКА

В прошлом номере нашей газеты в заметке "Наши замечания о лекциях" во втором абзаце изложенная мысль является неверной, как необоснованная конкретными фактами. Признавая это, редакция тем самым исправляет допущенную ошибку.

И.

Местная хроника

В целях лучшего обслуживания членов союза Алтайский групповой комитет перенес рабочее время своего аппарата на следующие часы: с 10 до 14 часов и с 15 до 19 часов.

Ответ. редактор Е. КРОПОТОВ.